7. MH 'PAMMIKA ANTIZTPO®A IIPOBAHMATA

7.1 apaustpomoinon avtioTpoewyv TpofAnudtwv

Ta OSwkpitd avtiotpopa mpoPfAnpata OT®MG £xovpe del AVTHETOMILOVY OYECELS
TOPOAUETPOV EVOG PLGIKOD TPOPANLATOC M Kot HETPOELS KAmowov peyébovg d mov
oyetiletan pe T mapoapétpovg pécw kdamowng oyéong f(m,d)=0mov v €youe
YOPOKTNPIGEL «UOVTELO.

Y& mponyovuevo KepAaiata €ldope TG propel va aviipetomiodel éva avtiotpogo
TpoPAnua. 6tav 1o povtéro givar g ypapuutkng popeng  Gm =d. Emiong &idaue
TOG Umopovv va EomombBovv €k TPooliov TApPoPOpieg Yo TOPAUETPOLS KO
LETPNOELS UE TNV LTTOOEGT TAVTO TOV YPOUUKOD LOVTEAOD.

¥10 onueio avtd Vo TOPATNPNOOUE OTL TO €100G TV UETPNCEMV €IVOL CNUOVTIKOG
TOPAYOVTOG Y10 TV AVTILETAOTIOT VOGS AVTIGTPOPOL TPOPALATOS. APOPETIKO £100G
LETPNCEMV Y10 TIC 1O1EC TAPAUETPOVS UTOPEL VOL 0O YNOEL GE OLUPOPETIKES EKTIUNCELS
TOPOUETPOV.

[Ma mapdderypa ag dovpe TV TEPITTMOT TOV VTOAOYIGHOV TNG e&iomong evbeiog mov
TpEneL va «epva» and N onueio mov avtictoyovv o woapdua (evyn (Z,d). Edav
fewpnoope o0t oo Z, i=1,.N vmoroyilovtan axpipdg arid Oxt xou too  d,  wou
pédiota 0t 1 pétpnon yiveton pe mboavotnra AdBovg mov axkolovbel Kavovikn
Katovouy, maipvopue Abom elayiotov teTpoydveov. Mmopel dpmg va Bemprooue 0T
to akpiPn otoyeia eivan too d,i=1,.N &evd o petpoduevo pe Aabog eivar to z .
Edv gpapudcovue 6ca yvopilope ko avalntnoope Ao erayictov teTpaydvev da
TOPOLE  OLOPOPETIK AVOT], OTMC UTOPel €OKOAM KOVEIC VO OlOTICTOCEL €AV
EMYEPNOEL VO EKTIUNGEL TIS TAPAUETPOVG TG €vBeiag mov avtiotoyel ota (evuyn
(1,1), (2,2), (3,3), (4,5Edqv becopnoope 10 TpOTO 6TOLYELD TOV (EVYDV MG TV OKPIPN
teTunuévn Ba mapope e€icmon g popeng d =-0.5+ 1.%. Eav avrtibeto Oempnoope
10 dgVTEPO oToLyEio TV (eEVYDV MG TNV aKPIP TETUNUEVN, 1| VEQ TOPAUETPOTOINOT)
0o avtiotoyicel to z— d'kar 0 d = Z2' Ko  Aon ehayioTov TETpAyOVOVY o
dMoEL d'=-0.30%+ 0.742 . Meg odgdouévn TNV aviotoiynon ot véa
TopapeTponoinon pmopovps va ypayope z2'=-0.416+ 1.34 Yrmdpyer cvvenmg
OTNUOVTIKT S10POPA OVAUESO OTIS dVO gVBEeieg

H oAhayn oy mapapetponoinomn £xet Tig €E1G CLUVEREIEG GTNV OVTIUETAOTLION EVOG
AvVTIGTPOPOL TPOPALOTOG !
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1. Alhayn ot 6VVAPTION TUKVOTNTOS TOAVOTNTOS Y10, TIS VEES
TAPOUETPOVG.

Ag vmoBEoope OTL £YOUE VO OVTILETOTIGOUE EVOL AVTICTPOPO TPOPAN LA Y10 TO 0010
yvopiloue 611 1 cvvaptnon tukvottag thavotrtag yo th pétpnon d axoiovdel
opolopopen katavoun oto dtdotnua [0,1] Eymua 7.1)

P(d)4 P(dd)

»

o B

2ynua 7.1 Xvvaptnon mokvotytag mbavorytag yio tig d kor d’

Edv 6t véo Tapapetpomoinon empricope 61t maipvope d' = d” tote 1) cuvéptnon
mokvotnTog ThavotnTog Yo v d' vroloyiletar amd ) yvewot oxéon -

1
P(d") = —_— A
(d) F’(d)g,(d) ¥

yw. d'= g(d). Etol otV nepintwon pog EXoue :

P(d)=1/(2/d") 2y

Ta tapandve arotvrdvovtol 6to oyfua 7.13 oto omoio paiveton 1 dtapopd oTig SO
GLVOPTYOELC.

2. AMhayn] OTIC EKTIHOUEVESG TINEG TOPOUETPOV  TOV  OVTIOCTPOPOV
npofAnpatoc.
Avtd 10 €ldape MO ot1o moapdostypa Tng evbeiog ypappnig Otav axoiovdnbei M

nébodog emihvong pe eAdyoto TETPAY®VO. Mmopovpe vo 1O O0VUE KoL OTNV
mePinTon mov akoAovdnbel n néBodog péyiotng mbavopdavelog.

210 avoTépm Topddetypa €dv Oswproops OTL M OAAAYY] GTNV TOPOUETPOTOINGCT
aQopé. oTN MOPAUETPO M Yoo TV omoio oxvel M'= NT kot ovalntioope Avon
péylomnc mbovopavelog LEC® NG cuvapTnong TLKVOTNTOS ThUvVOTNTAG, PAETOUE OTL
N mopdueTpog M dev mopovotdlel péyloto evd avtibeta 1 M’ €xel péyloto oTO
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m’=m=0. Edv BeAncope va vroroyicope to pH€co yo T 600 KATaVOUES, Ba Tapope
OLOLPOPETIKA ATOTEAECUATO EMIONG

E[mi :i mR )0 m:J:: A m% (7.3)

1

; (7.4)

E[m']=Jl-m R Mo m:j%\/_ma e

SUVENMG O OVOUEVOUEVOG HEGOS TOL M’ dev OVTIOTOUKEL OTO TETPAY®OVO TOV
OVOLEVOLEVOD LEGOV TOL M.

BAémope Aomdv pio axdun TTuyn TOV avIIGTPOP®V TPoPANUdtev mov oxetileton e
™V W10 TNTA TOVS Vo UnVv etvan KOADS Tebpéva. QoT000 1 aAloy| TOPAUETPOTOINONG
umopel va Pondnocer moAd ot0 Vo GAAAEOLHE TN HOPON EVOG  AVTIGTPOPOL
TPOPALLOTOG KO Y10 TOUPASELYHO. OTd LN YPOUUIKO Vo YiveL Ypoppikd kot vo AvBei
EVKOAOTEPO. XTOL TPMTO TOPASEIYUATO TOV CNUEIDMCE®Y EI0QUE TNV TEPITTMOON TNG
aOVIKNG TOHOYPOPIOG KOl TG WITOPOVUE VO KATOANEOUE GE €va TPOGEYYIOTIKO
YPOUUKO avTioTpo®o TPOPANUe. Oa ddcovpe €d® &vo oKOUN TOPAdEYUD TPV
TPOYWPNGOLE GTIV OVOAVCT) TOV U1 YPOUUUIK®OV VTIGTPOP®OV TPORANUATOV.

Ocwpeiote OTL TOPAUETPOL KOL LETPNGELS GLVOEOVTOL LECH TNG GYEONG

d, = mexp(m z) .5

H oMoyq omv mapapetpomoinon m=In(m), m= mxaw @d=In( & pog
LETOQEPEL GE £VOL AVTIGTPOPO TPOPANLLA TNG LOPPNG

d = m+mz (7.6)

OV EMAVETOL UE TEXVIKEG TTOL £xope MOM O€l, T.Y. UE EA(IOTO TETPAYy®VA GTNV
nepintowon mov Oewprioope Ot or perpnoelg twv d. vmokewtor oe AGON OV

akolovBovv kavovikn katavoun. [Ipocoyn ouwe. H televtaio vrdBeon cvvendyston
Ot o1 apyikég petpnoets d, dev mpémet va akohovhodv Kavovikn katovoun ! Zuvendg

N ypoppkonoinon mpémel va epoapundleton pe mpocoyn. Exer cvvemmg peydin
onuocio. vo 00vUE TG UTOPOVV Vo OVTILETOTICOOLV TpoPfANuHate oTo omoia
LETPNCELS Ko TOPAUETPOL GYETICOVTOAL LUE UM YPOUUIKES CYECELS.
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7.2 Mn ypauuika avtiotpopa mpofinuata.
7.2.1 Eloaywyn

‘Eva yevikd diakprtd avtiotpopo mpdPinua yio dedopéva d didotacng N kot
TapapéTpoug M drdotoaong M eivar g poperc f(m,d)=0. H popen eivan éupeon
Om®G £youe mEL APoL OV dtoywpilovtor Ta dedopEva amd TG LETPNOELS. YoBEéToue
o6t dim(f )= p< M+ N, vrobeon mov dev givar Lokpld amd TV TPAYUOTIKOTTO GTA
TEPLOCOTEPO, AVTICTPOPA TPOPANUATO TOV OVTILETOTILOLE.

Mo va dovpe TG PTOPOVUE VO TO OVTILETOTICOUE OTN YEVIKY Tepintwon o
Eexvnioope pe kamoteg vmobécelg : Oempolpe OtL o dedopéva pog d akolovbovv
KOVOVIKT KoTovoun pe [covd]yvmotd kat avtiotorya EXoue apylkés TANPOPOPIES Yo,

TIg mapapétpovg M (<m> ko [covm]) mov emiong akolovBoldv Kavoviky

KOTovoun).

Anpovpyovpe éva kawvovpylo Sdvvcpo X =[d,m]" Yo 0o omoio o mivakag
ovvdlaKvpavenG TepAapPavel tovg mivakeg [covd] kot [covm] ce dtaydvia UTAOK.

I'evikd o pun daydvia ototyeio Bo pmopovoay vo gival pn PUNdEVIKA VTOSEIKVHOVTOG
OoYE0MN OVALESO GTIC TOPOUETPOVS KOl OTIG LETPNOELS. Aev Ba umodpe o€ TOG0 E101KEG
TEPIMTMOCELS TAVTMG.

Me Bdon 6ca yvopilope péxpt todpa, Pmopovue amd T vwobicels mov Kavapue va
ndpope TNV Katavoun mlavotrag Tov X and T oyéon :

P,(X) o exp[-% (x— <x>)" [covx]" (x- < x>)] (7.7)
omov < X >=[d*,<m>]" .

Xpnowonowmviag v €vvolo. ™G UEylomg mbavoedvelag, Oo pmopovoope vo
Bewpnoope ™ cvvaptmon P,(X) og cuvaptnon mbavopdvelog Kot va ovalnTicope

Mon oty glayiotomoinen tov opov D =[(X— < x >)"[covX] (X— < X >)] kbTo and
tov mepoptopd f(x) =0.

Xpnoiponowwvrog toAlomiaciactég Lagrangenaipvope éva cuotna e£lo®eemv g
HOP@IG :

p
oD /0% = 24,0f, 0% Y

j=1
TOL YPAPETOL GTT LOPPN

[x—<x>]"[covx] ™" =A"F (@)8
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omov A glvan To ddvucpa TV mollariactootdv Lagrangaco F eival o wivokag tov
KMoegwv VI .

Amd ™ oyéon (7.81) maipvope S1000yIKA

[x—<x>]" =[covX]L'F qy
[x—< X >] =[covX]F'A qa)
F[x— < x>] =Fcovx]F'A (B)9

o’ OTOV EYOLE :
A = (F[covx]F") "F[x— < x >] (7.10)
Me avtikotdotaon oty 7.9 taipvope :
[X— < x>] =[covX]F"(Hcovx]F") "H x—< x> (7.11)

H e&lomon avt mpénetl va Avbel tavtoypova pe mv f(X) =0 vy vo pag ddoet Tig

TWES TOV X TIOV SIKAOAOYOVV [LE TOV KOADTEPO TPOTO TIC petprioel d°° e dedopéva
TO GTATIOTIKA TOV TOPOUETPOV.

[x— < x >] =[covX]F"(Fcov X]F") "H x— < x> —f(X) (7.12)

Qo100 1 elowon 7.120¢ev eivar edkoAo va emAvOEel, apov Ta cTotyeia X Bpiokovrtal
KOl 6TOL 000 HEPT] KO LAAMOTO UE ELIECT UM YPOLLLULKY] LOPPN.

7.2.2 Mix emavaAnmTiki) p€0080¢ yla TV emiAvot TOU pn YPOUUIKOU
TpofANNATOG.

Oa avapepBovpe ot ovvéyelo oe pia emovoAnmTiky pEBodo y v emiAvom g
eElowong 7.12. Aev Ba culnmoope TV amddelEn g oVYKAoNG ¢ nebdoov, aAid
0o aprecsTodpe TNV VIOBESN OTL €6V Exope pio viEEn Yo éva apycd Stivocpa X5
TOAD KOVTA 6T AOon péytotng mbavopdvelag, 1 nEBodog Ba cuykAivel 6To ddvucua
HEYIOTNG TOAVOPAVELXG.
Eextvdvtog Mooy amd 1o X5, dnuiovpyodpus Sadoyikég mpooeyyicelg og eENg :

Xe% =< x > +{covx]F, "(F [covx]F, ") 'F [x & < x >] —f(x Y (7.13)

n+l n

est
n *

O6mov Ta peyEdn pe deiktn N vroroyilovtot Yo Tig TIHEG X
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H dwdikacio amhomoteiton €6v €xope Gueon Un YPOUUIKY] LOPON YO TO OVTIGTPOPO
TPOPANLa, dONAadn OTaV VITAPYEL GYEGN TNG LOPPTG -

d=g(m) (7.14)
OOV 1 UN YPOUIKOTNTO OTOSIOETOL LEGM TNG SLOVUGHOTIKNG GLVAPTNONG g
XV tepinTo LT TOiPVOLE !

met —«m >+G;g{d—g(m§S§+G ImSt<m >} (7.15)

n+1
omov

G, =[covm]G | {[covd]+G n[covm]Gﬁ}fl = 7.16)
7.16
= {[covm]* + Gz[covd]‘lGE}_1 Gllcovd]™?

Ta otoyela tov wivaka G, avrictoyovv ong mopaydyovg [G ], =4g /om,

est
n *

i=1..N«xoj=1.M ko vroroyiovral yio to oToryeio Tov dtavdoUaTOog M

Inuetdvoovpe €00 OTL TO AVOTEP® 1G6YXVOLVV Yia akpPn Oewpia. Emiong onueidvoope
6t 0 vroloylopudg Tov [covm] dev eivor 0KOAOG Yo U1 KOVOVIKY KOTOVOUY TOL

est
n

m:=> (n vadOeon Yoo KOVOVIKY] KOTOVOUT 0POPE GTO GTOTIOTIKG Tov M). Q6TOGO e

est

mv vrdbeon mhvta Yoo HIKPEG OQOPEG aVALESH GE M Kot M,  pmopodue vo

YPNOLLOTOU|GOLLE TN YPOUUKN GYéon :

[covm®] =G, 9covd]G, 7 +[I =R Jlcovm][I -R]" (7.17)
omov R, =G.°G, .

TNUELOVOVE TELOG OTL ETAVAANTTIKEC GYEGELC Y10, TOV DTOAOYIGUO Tov M umopovv
Vo TpoKOYovV £dv Bewpnoope avamtuyua Taylor otn un ypapuukn oyxéon d=g(m)
YOop® amd o apyueh Ty M. "Exovpe ayvodvtog dpovg tééng [M—me]> =Am

KOl OVOTEPOLG -

g(m) =g(m>)+vgm-m* =gm¥+G [m-m T (7.18)
Enopévag yphoope :
G,Am_, =d-g(m7) (7.19)
Ko
me =m*®='+Am_, (7.20)
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Qotoc0 M oxéon 7.19 pog mopomEUTEL GE YPOUMKO OVTICTPOQPO TPOPANUA NG
HOPPNG OV £YOLE CLVAVTINGEL MO GE TPONYOVUEVA KEPAAOLOL. LVVETMOC UTOPEL Vo
AbBel pe wémown amd T peBdoovg mov €youe emefepyaotel OTIOL TAPOVOES
onuewdoels. Me apyiky vrdbeon yio 10 MY GUVERDOG TPOKHTTOLY Sradoyikd ot

est
n *

EKTIUNOELG Y10 TOL M

Q¢ gpappoyn ag doOUE TNV aTAN TEPINTTOOT MOV £XOUE OEOOUEVO OGVOYETIOTO LIE
eviaia dloomopd 0'5 Yopig €K mpooliov mANpoopio yw T mopapétpovs. O
oLVOLOOoUOG TG Abong ¢ 7.19 pe eldyiota teTpdyova kot g 7.20 00 pog ddoet
Adon TG popeNg

My =m"+[G G "G [d-gm 7] (7.21)
KAetvovtog 1o e160ymyikd KEQAAMIO Yo TO. UN YPOUUKA OVTIOCTpOQa TPOoPArLaTa
vroypappilope 6tL or amhomompéveg Bewpnoelg mov eldape PEYPL TOPA OPOPOHV
MEPUITAOCEIS TOL TO. onueion péyrotg mbovopavelng eivor kKoAd oplopévo Kot ot

*' kovtd ota ev AMdym onueio. AvoTuydg ota

OPYIKEG EKTIUNGELS Yo TN Avon M
mEPLocOTEPU TPOPANUOTA 1) GLVAPTNON TOAVOPAVELNS TAPOVCIALEL TOALL TOTIKA
HEYIOTO KOl 1) EMAOYT avApEGH g aVTa TG PEATIOTNG ADoNG dev givorl TAVTO EVKOAN.
AvticToo ol apyikés EKTIUNGELS Y10, To M pmopei va 0dnyMoovV 68 TOmIKG PHéyLoTa

OV OEV OVTIOTOLYOVV oTn PEATIOTN ADO.

IMa 6kovg avtovg TOoVG Adyovg M ovl{nmomn Yy TNV emilvon UnN  YPOUUIKOV
avTIOTPOP®V TPOPANUATOV €IVl GTNV TPAYUATIKOTNTO ATEPUOV KOl EEEIOIKEVETAL
avéAoya pe To €100G TOV AVTIGTPOPOL TPOPANUATOG, XPNOLOTOIDVTAS TV OVAALGT)
¢ Bewpiag (Lovtérov).
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